



“城里尘外”自在生活

天宁胜境将开启暑期夜游季

“水韵老城厢，这里夜最美”。为积极打造暑期沉浸式文旅夜游光影，天宁胜境将于7月12日开启“城里尘外”第二季暑期夜游光影文化盛宴。

本次暑期夜游活动将以中吴风雅颂品牌为引领，连接“东南第一丛林”天宁寺与“城市客厅”文化宫广场的主要道路——罗汉路沿途的红梅公园、天宁宝塔、红盒子、文化宫串点成线，在366米的老城路上用“宁静与热闹交织、时尚与回忆交融”来构建一幅老城厢夜晚的光影画卷。

夜游期间，天宁寺东门、西门免费入园，天宁宝塔广场免费，天宁宝塔登塔半价福利。此外，天宁胜境推出了夜游宝塔和夜游啼啭乐园套票等优惠。同时，在7月1日至10月7日白天及夜公园开放时段，全国中/高考学生持2024年中/高考准考证及身份证可免费游览天宁宝塔。

今夏“城里尘外”自在生活夜游季将推出十余项精彩纷呈的特色内容，围绕妙会集，开启一段与全城妙不可言的自在邂逅。夏日骑遇记、夏夜妙会集、公园熟人角、物归有缘

人、水岸音乐队等精彩不断。

去年暑期夜游活动的“人气王”自然是宝塔光影秀。这座常州的文化地标在白天和夜晚闪耀着截然不同的文化魅力。白天雄伟庄严，夜晚光影璀璨。今年暑期，天宁宝塔将再现光影大戏，让老城厢的夜晚再添光彩魅力。

此外，文化宫的职工夜习室、欢乐夜剧场，红盒子的夜谈沙龙、馆史展览、天台音乐等夜间文化体验，将为年轻一族提供更多选择，让大家在游、娱、购、乐、行、习等体验中体悟自在生活的真谛。张敏

溯本清源，打好绿水青山生态牌

为进一步巩固提升辖区水环境质量和水污染治理成效，强化水环境长效管理，常州市新北区紧紧围绕既定目标，精心组织、统筹协调，全面推动水环境综合治理工作，坚决打好碧水保卫战。

群策群力，科学谋划，绘就攻坚“新蓝图”。新北区每月召开水环境专班例会，明确主要工作内容、时间节点、目标成效。各区级牵头部门分别制定新北区工业污水、生活污水、农业面源排放控制区污染源排查工作指南，进一步巩固提升流域水环境质量和水污染治理成效。

政企合力，双向奔赴，会诊城市“大动脉”。按照“有口必查、有水必测、有源必溯”的要求，政企携手合作，全面开展排查与自查的正反向溯源工作，形成源头到末端协同共治的良好氛围。通过人工摸排、潜望镜探测、机器人走航等一系列举措，绘制出详细、精准的溯源地图，为下一步

的整治工作提供科学依据。

精准施策，定向发力，赋能发展“新格局”。新北区组建了专家团队，全面收集整理各方溯源数据和工作进展情况，重点关注并深入剖析工作中的重点难点问题。通过多方协调沟通，精准定位问题根源，统筹制定详细的工作举措，牢牢把握工作主动权，确保治理工作有序进行，为新北区高质量发展提供良好的生态支撑。孙南 陆文杰

多方协作，消除污水井盖破损隐患

日前，常州市排水管理处市政巡查中发现，黄河东路江阴段部分市政污水井盖由于长期受重型车碾压，出现了不同程度的破损和下沉，给车辆通行带来较大安全隐患。

得知这一情况后，排水管理处管网管理所高度重视，立即组织养护队伍现场查勘，对井盖进行逐一检查，确认该路段6处井盖存在安全隐患，需进行维修加固。

据了解，黄河东路江阴段在常州与江阴交界区域，污水管线属于常州，该路段为双向4车道，车流量大，货运车辆多、车速快，道路呈弧线并存在视线盲区。为此，常州市排水管理处主动对接江阴交警大队临港中队，双方详细研究了道路施工交通组织方案，并快速审批办理了道路施工手续。道路施工审批通过后，为了减轻施工对交通运行的

影响，排水管理处又主动联系了新北区住建局，协调给予道路沥青恢复的支持。

在多方协作下，常州市排水管理处快速组织养护作业人员进场施工。经过3天的紧张施工，黄河路江阴段(沟东桥一秀河桥)的下沉井盖已经全部更换完毕，既做到了安全施工，又高效完成了井盖更换，以最短时间恢复了交通通行。张冬冬 张敏

天宁法院“小标的”守护“大民生”

集中执行行动，护薪纾困保民生

小标的案件，虽然额度不大但关乎普通人的切身利益，也是群众对法院执行工作最直接的体验和感受。近日，常州市天宁区人民法院开展“小标的 大民生”专项集中执行行动。本次行动重点聚焦涉追索工资、其他劳动报酬、抚养费、抚育费等“涉民生案件”和申请执行标的额在十万元以下的“小标的案件”。行动当天共拘传5人，拘留1人，执结案件11件，执行到位金额39.28万元。王俊 陈丁渊 陈云龙

守护农民工的血汗钱，就是守护他们的家庭生计。张某甲、张某乙与常州某装饰材料公司工资争议、邵某某与常州某婴幼儿托育有限公司劳动争议三案，进入执行程序后，经法院查询被执行人名下无可供执行的财产，上述被执行人以各种理由拒来法院，推托支付工资款，案件一直未执行到位。此次集中执行行动期间，常州市天宁区人民法院执行干警将被执行入拘传至法院，将对其采取拘留措施时，被执行人意识到未履行生效法律文书的严重性，当场履行，该三起小标的民生案件全部执行完毕。

执行法官每一次的再出发，就是向案结事了终点奔跑。常州市民赵某与刘某离婚纠纷一案中，婚生子由女方赵某抚养，男方刘某每月支付抚养费。因刘某经常拖欠孩子的抚

养费，赵某便向天宁法院申请强制执行，要求刘某支付抚养费14244.28元。根据申请执行人提供的线索，常州市天宁区人民法院执行干警到刘某户籍地射阳县走访调查，成功联系上刘某母亲。为了保障子女的合法权益，维护家庭亲情，执行法官到刘某母亲严肃释法、耐心明理，详细解释了法律规定和支付抚养费的重要性。刘某母亲答应督促、帮助刘某尽快履行上述义务，促成案结事了。

法治是最好的营商环境，执行是优化提升法治化营商环境的“最后一公里”。某银行股份有限公司常州分行与王某、杨某、常州某工贸有限公司金融借款合同纠纷一案中，因王某、杨某、常州某工贸有限公司未按法院判决履行还款义务，某银行股份有限公司常州分行申请强制执行。案件进入执行程序后，执行法官全方



法官与执行干警找到被执行人法院供图

位查找被执行人可供执行财产，经调查查明被执行人王某、杨某将其名下房产对外出租，享有第三人某水果店的到期债权。后了解到某水果店每年向被执行人王某、杨某缴纳租金，执行法官以此为突破口，查证后迅速行动，向第三人某水果店送达《履行到期债权通知书》，并告知其后续将租金支付至本案执行账户，直至债务全部清偿完毕。

天宁“人才夜市”28日开市

6月28日15时至19时30分，常州天宁区首场“人才夜市”将在凤凰新城青年人才公寓院内开市。

据介绍，天宁“人才夜市”将“夜市经济”与“人才招聘”有机结合，将青年喜闻乐见的夜生活场景与求职需求相结合，充分发挥人才公寓人群聚集等优势，意在为城市夜经济注入新活力，为人才引智开辟新路径。本场“人才夜市”，主办方组织人才公寓周边的30多家企业，提供近200个优质岗位，并安排了人才、社保、就

业、技能培训等公共服务咨询。“人才夜市”还是个美食夜市，现场将有不少高人气美食。此外，主办方还提供常州烙画、梨膏糖、新阊萝卜干、麦秆画等非遗产品制作体验。

当天，天宁区还将同时举办“2024年天宁高校学子看家乡活动”，邀请50名来自兰州大学、中国美术学院、南京财经大学等高校的天宁学子走进园区、企业，也走进人才公寓参与“人才夜市”活动，感受天宁区创新创业氛围。陈琪 葛小林

常州南站站房设计招标获准提前开展

现代快报记者从常州市交通部门获悉，近日，中国铁路经济规划研究院在常州市组织常泰铁路常州南站建筑设计项目现场踏勘，并召开站房设计项目介绍会。目前，相关单位已同意提前开展常州南站站房设计招标工作。

据悉，常泰铁路是淮泰常铁路的重要组成部分，是全省“南北联动、跨江融合”的重要门户，是常州市在抢抓长江经济带、长三角区域一体化等国家战略，打造“长三角中轴枢纽”城市过程中最关键、最重大的项目。

常泰铁路常州南站位于“两湖”创新区核心区东侧，常泰铁路、苏锡常城际铁路、地铁5号线等多条轨道在此汇聚，规划定位是打造成长三角中轴枢纽的“第一门户”和城市“中央车站”。

其中，地铁5号线位于常州南站站房正下方，先行段已于2023年10月开工建设。为确保地铁5号线在2028年实现贯通运营的目标，国铁集团鉴定中心、省发展改革委、省铁路办、省铁路集团等给予极大支持，同意提前开展常州南站站房设计招标工作。常交轩 葛小林

7月1日起，G233、G346半幅封闭施工

现代快报记者从常州市公路事业发展中心和公安局交通警察支队获悉，G233、G346部分路段将于近期开展半幅封闭路面养护施工。

具体为：7月1日—10月31日，G233(金坛丹阳交界至S340)部分路段半幅封闭施工，过往车辆可选择S240、S340等线路绕行；7月1日—12月20日，G346(常州江阴交界至玉龙路)部分路段半幅封闭施工，过往车辆可选择S122、S239等线路绕行。

G233、G346养护施工期间，交警部门提醒过往车辆、行人请注意交通标志提示，按交通引导标志指引有序通行，并服从现场管理人员的指挥。常交轩 葛小林

进入夏季，蛇咬伤患者增多

医生：尽快就医，保持受伤部位低于心脏位置

夏季是蛇类活动的高峰季节，记者从常州市第一人民医院了解到，6月以来常州一院已经连续接诊十多例蛇咬伤患者，伤人的多是带有毒性的蝮蛇。

“昨天在田里割草，一不小心手拎到了一条蛇，忽然感到一阵疼痛。”在常州一院急诊病房，56岁的宦女士对当时的场景记忆犹新。宦女士家住武进湟里镇，被咬伤后的左手顿时疼痛难忍，便立即赶到常州一院。“被咬手指已经肿胀，皮肤上还可以看到明显的咬痕。好在她认出是蝮蛇，我们立即开展针对性救治。”急诊医学科主任医师陈欣说。

无独有偶，家住溧阳社渚的陈先生也是在田间劳作时，不小心被蛇咬伤，“我们那里叫土灰蛇，有毒。当时右手上非常疼，在当地医

院打了几次止痛针，又吃了止痛药，还不见好。”陈先生来到常州一院时，小腿肿痛已经非常明显，急诊医生立即给予紧急对症处理。在医生的专业救治下，目前宦女士和陈先生中毒的情况有所好转。

常州一院急诊医学科王大明主任医师提醒，蛇出没频繁的季节，市民应尽量避免去河边、植被茂密的草丛、树林等地方，如在野外郊游、钓鱼或在农田里干农活时，建议穿长袖长裤，包裹住外露皮肤，不要穿拖鞋或赤脚行走。一旦被咬伤，建议远离遭遇蛇的地方，尽量记住蛇的基本特征，同时避免全身活动，尤其是受伤肢体，建议保持受伤部位低于心脏的位置，尽快就医。冯凯 陆文杰